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Miniszterek mandátuma.
ga '/) 7'
4 ^ *- ,h • Négy miniszter fog a főváros­

ban a választásokon megbukni. 
Nyíri Sándor a második, Hieronymi 
a hatodik, Plósz a kileno-tizedik és 
Tisza István a negyedik kerület­
ben. Ott kapják meg ők és politi­
kájuk a vereséget, ahol legjobban 
fáj nekik, az ország szivében.

Sokáig bizonytalan volt a hely­
zet a belvárosban, mert Andrássy 
Gyula4 vonakodott a jelöltséget el­
fogadni. Most azonban, hogy el­
fogadta mégis s a választók bizalma 
mellette nyilvánul meg, kétségtelen, 
hogy a Nemezis keze eléri ellen­
felék A választók maguk fogják az 
ország első kerületében odavágni 
szavazatukkal, hogy olyan kor­
mányról hallani sem akarnak, mely 
magát fanatikusnak mondja és 
vallja, de fanatizmusának minden 
(tizét arra fordítja, hogy Ausztriá­
nak tpgyen szolgálatot, ne pedig 
Magyarországnak.

Az ország fővárosában nem 
fognak olyan korraányférfiakat meg­
választani, a kik méltóak akar­
nak lenni Ausztria kegyeire, de 
méltatlanoknak bizonyultak a nem­
zet előtt. Mit is keresnek ezek a 
miniszterek, mint képviselőjelöltek 
a fővárosban?

Vájjon nem tudják, vagy nem 
akarják elhinni, hogy a főváros

lakosságát nem lehet „megdolgozni“. 
Ott a trükkök, a csalafintaságok, az 
eszközök hasznavehetetlennek bi­
zonyulnak. Ott a hivatalnoki kar 
mégis kisebbségben van szemben a 
választók tömegével és igy nem le­
het ráparancsolni a választók több­
ségére.

„ Igenis : Ott is az elvekkel kell 
győzni. Hiába minden kortesagya- 
furtság, mert ott a jelölt mérlegre 
kerül s ha könnyűnek találtatik, 
kimondják az Ítéletet fölötte. Szi­
vével érez, saját agyával gondol­
kozik a választó s nem ül föl sem­
miféle rabulisztikának, erőszaknak. 
A miniszterség nem imponál neki 
s ha a nemzet alkotmánya ellen 
Tisza István és kormánya hűtlen­
séget követett el, megkapja rá a 
választ.

Ha a 4-ik kerületben Tisza 
István kisebbségben marad, ez nem 
csak Tisza Istvánnak, de egyszer­
smind Tisza István politikájának 
csúfos bukása lesz. Erkölcsi tanul­
ság-számba megy majd s az ország 
népét meg fogja győzni arról, hogy 
a nemzet legdrágább kincsével, al­
kotmányával nem szabad, nem le­
het úgy elbánni, mint ahogyan azt 
Tisza István tette.

A nemzeti válasznak ez a kez­
dete. A folytatása majd a Házban 
következik. Mert hisz minden két­
séget kizáróan ott fog tartani az uj

Házban, tartott, mielőtt

ismerni azt, ami törvénytelen és 
soha sem fogja megengedni azt, 
hogy a jogszegés a törvényhozás 
alapja légyen.

Már érzi is Tisza István, hogy 
a negyedik kerületben a csalódás 
nyomában van. Megeshetnék ugyan 
is könnyen, hogy a min szterelnök 
mandátum nélkül maradna, ami 
olyan eklatáns bizonyítéka vokja 
az ország hangulatának és folfogá,- 
sának, hogy a konzekvenciák elől 
még sem lehetne elzárkózni.

Ezért elhatározta, hogy Mig> 
kolc^ északi kerületében jelölteti 
magát, ahol sok a hivatalnok.

Menekülési kísérlet ez. Be, 
csak kísérlet.

Munkácsy János és P. Nagy Zoltán 
hangversenye.

Vasárnap este ritka zenei élvezetben 
volt része, annak a közönségnek, mely ér­
deklődve jött el a Bika dísztermébe, hogy 
meghallgassa a kis Munkácsy Jánosnak, a 
külföldön annyira ünnepelt hegedűművész­
nek játékát és újra élvezze P. Nagy Zol­
tánnak, a kitűnő művésztanárnak mesteri 
zongoraelőadását. A Munkácsyt, megelőző jó 
hir és Nagy Zoltán ismert művészi képes­
sége egyaránt hozzájárultak ahhoz, hogy 
zenei közönség igazán szokatlanul nagy 
számban vonult fel a hangversenyre. S hogy 
teljesen őszinték legyünk, bevalljuk, hogy 
valami meglepetésfélét éreztünk; szokatlan, 
ismeretlen valami volt az, hogy bármilyen 
nagy művész hangversenyére telt ház gyűl­
jön össze Debrecenben, a hol hét országon 
át reklamirozott zsenik is csaknem csupasz 
falaknak játszottak már.

Munkácsyról azt Írták a new-yorki és 
párisi lapok, hogy riválisa Kubeliknek. A 
tegnapi hangverseny csaknem teljesen igazat

adott külföldi kollegáinknak. Mert ha ma, 
17 éves korában, nem is vetélkedik Kubelik- 
kel, bizonyos, hogy rövid pár év alatt a 
Munkácsy művészete ott lesz, azon a ma­
gaslaton, a hol a legnagyobb virtuózoké ál­
lott. Nagy arányok vannak kibontakozóban 
az ő hegedüjátékában s nem vélünk csa­
lódni, ha azt állítjuk, hogy ragyogóbb 
auspiciumokkal művész még sohasem indult 
el világot hóditó pályája elé. Nagy tehetség 
a kis Munkácsy ma is; legfölebb a virtuó- 
zitásának, csodálatos tehetségének egyes 
speciális tulajdonságait kell teljes tökélyre 
fejlesztenie, hogy igazán fényes csillag le­
gyen belőle. Nem túlzás ez s ennek bizo­
nyításánál egyszerűen arra utalunk, hogy 
Kubelik, Burmester s a többi nagyok is ha­
sonló körülmények között kezdték művészi 
pályájukat.

Wieuxtemps balladáját s polonaise-át, 
Beethoven románcát (op. 50.), Ernst Airs 
hongroise-át s Rubinstein csodaszép román­
cát, melyet legutóbb Füredi Sándortól hal­
lottunk, játszta el Munkácsy. A Wieuxtemps- 
balladát is gyönyörűséggel élveztük, az Ernst

A választások.
— Saját tudósítónktól. —

Az ellenzék vezérbizottsága ma délelőtt 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt újból ülést 
tartott, melyen - gróf Apponyi Albert, gróf 
Batthyányi Tivadar, gróf Zichy Aladár, Da­
rányi Ignác, Tóth János és Pallay tiándor 
párititkár vettek részt.

A bizottság ma a következő jelölések­
ről vett tudomást:

A kunszentmártoni választókerület füg­
getlenségi pártja újból Balogh Mihályt je­
lölte.

A kápolnai kerület pártkülönbség nél­
kül összegyűlt választói SamaSsa Jánost

magyar ábrándját pedig a Iegktökéletesebb, 
teljesen zavartalan s fenséges élvezettel hall­
gattuk s ráadásul adott Rubinstein-románeol 
is mély érzéssel játszta el s talán itt csodál­
tuk meg legjobban a művész teknikáját. A 
közönség hálás is volt az uj nagyság iránt; 
minden szám után frenetikus tapsvihar hang­
zott fel, mintha örült volna mindenki annak, 
hogy magasra emelkedett a rég várt magyar 
csillag is, akit ünnepelni is dicsőség.

P. Nagy Zoltánt a magyar közönség s 
különösebben a debreceniek már régen sze- 
retetükbe s nagyrabecsülésükbe fogadták. A 
jeles művészt zajosan ünnepelték, éljenezték 
az este is, mikor kettős és nehéz szerepet 
töltött be: önállóan is játszott s Munkácsyt 
is kisérte. A kiséret, melyet adott, tökéletes 
volt; a Chopin-polonaise hangjai pedig gyö­
nyörűen, andalítóan keltek ki az ő mesteri 
billentéso alól, a Rosenthal-Papillons-ban 
pedig a művész végtelenül kifejlesztett tek­
nikáját csodáltuk meg újra. Amit ráadásba 
kaptunk tőle, az is teljes hatást keltett.

Afaroanni ífaGiilfrO njintaszerüen szervezett varrótermünkre tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmét,
IdlÖdliUl lUöllflD ahol cskuv8i, estélyi es báli valamint utczai öltözékeket a legegyszerűbbtől a legfiinomabb ki' 
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jelölték, a ki függetlenségi programmal 
ti ép fel.

-A- pincehelyi kerület választói Rátkav 
(Lászlót jelölték egyhangúlag.

A siklói kerület tegnap újból gróf Be- 
nyovszky Móficot jelölte, aki nyomban meg­
tartotta programmbcszódét.
. A dévai kerület gróf Thoroczkay Viktort 
jelölte.

•1 „ ^ nagykállni függetlenségi polgárok 
»íjból dr. Mezőssy Bélát jelölték. A jelölő 
{gyűlésről Kossuth Ferencet táviratban üd­
vözölték.

A diószegi kerület függetlenségi pol­
gárai tegnap Szász Zsombát jelölték.

Aradon Barabás Béla e hó 18-án tartja 
jbrogrammbeszódét, melyre gróf Apponyi Al­
bert is loutazik.

A hódmezővásárhelyi kerület újból 
Endrey Gyulát jelölte.

Az alsó-dabasi kerület Keller István 
ügyvédet jelölte ellenzéki programmal.

Szent-Grótlion Eötvös Zsigmond Kos- 
sutk-párti, Kálmán Károly néppárti és báró 
Harkányi Frigyes szabadelvüpárti jelölt áll 
egymással szemben.

A pápai ujpárt tegnap tartott ülésén 
jelölte báró Bánífy Dezsőt. A jelöltség el­
vállalására e hó 11-én küldöttség kéri meg 
aj Uj-párt vezérét.

Miskolcon a déli kerületben az ellen­
zék dr. Baracs Marcelt jelölte. Az északi 
kerületben gróf Tisza István miniszterelnök 
lép fel.

A kisjenői kerületben dr. Lázár Nán­
dort akarja megnyerni az ellenzék. Ha ő nem 
vállalja a megbízást, akkor Purgly László 
lép fel.

Bethlenben a szabadelvüpárti Fejér­
vári ellen a disszidens Barcsay Tamás fog 
fellépni.

A nagyajtai kerületben Weisz Berthold 
nem lép fel többet. Helyette gróf Bethlen 
József próbálkozott.

Alvincen Szőcs Pállal szemben Sza- 
lánczy Jenő nagybirtokost jelölte az el­
lenzék.

A hajdúböszörményi függetlenségi párt 
újból Benedek Jánost kanditálta.

A rmgyiklódi kerület újból gróf Wass 
Béla dissidenst kiáltotta ki jelöltjéül.

Hajdúnánáson egyhangúlag Rákosi 
Viktort jelölte ismét az ellenzék.

Zilah egyhangúlag Lengyel Zoltánt je­
lölte újra.

A jászberényi függetlenség egyhan­
gúlag gróf Apponyi Albertet jelölte.

A tisztviselők szavazata.
Hivatalos presszió.

Minden választás alkalmával, 
de az idén különösen sokat panasz­
kodik az ellenzék a miatt, ltogy a 
tisztviselőket valósággal kényszerítik 
arra, hogy szavazatukkal a kormány 
jelöltjét támogassák. A tisztviszlők 
megrómitése az idén már annyira 
fejlődött, hogy Darányi Ignác jog­
gal és bátran mondhatta Budán, a 
vízivárosi választók gyűlésén: Nem 
azt kérdem én önöktől, van-e itt 
valaki, a ki tud rá esetet, hogy a 
tisztviselőt hivatalos utón kényszerí­
tik a kormánypárt táborába, hanem 
azt kérdem: van-e önök közt valaki, 
a ki most erre esetet ne tudna?

A tisztviselők szavazatának 
kérdése tehát napirendre került; 
minden politikai társaságban — 
pedig most minden társaság politi­
zál — ezt a kérdést feszegetik.

Azzal azonban, hogy a tisztviselők 
presszionálását tagadjuk, vagy meg- 
valljuk, elítéljük, Aragy helyeseljük, 
a. kérdés megoldva nincsen.

Mivel tartozik a tisztviselő a 
kormánynak ? Hogy a tisztelet külső 
jelein s a hivatalos ügyekben való 
engedelmességen kívül semmi egyéb­
bel nem tartozik, azzal körülbelül 
mindnyájan tisztában vagyunk, mert 
hiszen a tisztviselő a köznek, az 
államnak a szolgája és nem a kor­
mányé. De mivel tartozik a köz- 
tisztviselő az államnak ? Nincs az 
a bölcs, a ki erre a kérdésre meg 
tudna felelni. Mert az általános 
frázis, hogy^ minden igyekezetével 
tartozik az állam javát munkálni, 
éppen nagy általánosságánál fogva 
nem felelet, mert az igyekezet nem 
oly dolog, hogy mindig meg le­
hetne mérni és bírálni, hogy mi az 
állam java, a melyet munkálni kell, 
azt nem mindig a kormányok tud­
ják legjobban megállapítani. Leg­
közelebb járunk az igazsághoz, ha 
úgy fogjuk föl a dolgot, hogy az 
állam egyes embereknek (tisztvi­
selőinek) munkaerejét bérbe veszi 
bizonyos célra és bizonyos föltéte­
lekkel. A hivatal minémüsége, a 
hivatal működésére vonatkozó tör­
vényes rendelkezések, a javadal­
mazásról szóló törvény s a szolgá­
lati pragmatika (mely elavult for­
mában bár, de ma is meg van) 
szabályozza úgy, a hogy a tisztvi­
selő jogait és kötelességeit.

De mindezeknek a törvényes 
rendelkezéseknek a veleje csupán 
annyi, hogy tartozik a tisztviselő az 
államnak bizonyos munkamennyiség­
gel, a munkában rendszeretettel s a 
hatóságokkal és magánosokkal szem­
ben a társadalmi érintkezés bizonyos 
formáinak megtartásával. Ennél töb­
bel a tisztviselő se az államnak, se 
a kormánynak, se senkinek nem 
tartozik. Az állam bérli az ő mun­
kaerejét, bizonyos korlátok között, 
de nem bérli az ő egyéni jogait. 
Mióta a rabszolgaság jogi állapota 
a müveit világrészekben megszűnt, 
azóta nem akadt ép elméjii ember, 
a ki azt állította volna, hogy az 
egyénnek vele született, természetes 
jogaival bárki más rendelkezhetnék. 
JA politikai jog az egyéni jogok 
közé tartozik oly államokban, a 
hol ez cl van ismerve; és nálunk 
el van ismerve. Az egyénnek poli­
tikai jogaival csak ő maga rendel­
kezhetik, senki más. Ki nyílt fenye­
getéssel, erőszakoskodással, vagy a 
csöndes megrémités számtalan esz­
közének valamelyikével korlátozni 
akarja a politikai jog gyakorlásá­
nak szabadságát, az olyasmit követ 
el, a mire a törvénykönyv súlyos 
büntetést szab.

Hogy lehetséges, hogy hivatalos 
presszió mégis van, sőt a presszió 
uralkodik az egész tisztviselői ka­

ron? Nem vall-e bizonyos gyáva­
ságra a tisztviselők részéről? Nem 
mondta-e Bánffy Dezső báró fs} a 
ki pedig e téren a legelső tekintély, 
hogy a tisztviselőket politikai állás- 
foglalásukért nem lehet üldözni, ha 
összetartanak?

Nem igy van a dolog; Bápőy- 
nak még hiányosak a tapasztalatai. 
Ha egy városban húsz-harminc 
tisztviselő összetart s nem enged a 
hivatalos presszionált: az összetar­
tás bizony nem menti meg őket az 
üldözés ezer nemétől. Csak ha 
mindannyian összetartanak s ha 
együttvéve nagy tömeget alkotnak, 
csak akkor vannak védve a bosszú 
ellen.

Miben rejlik a tisztviselőkre 
nézve a politikai jogok szabadsá­
gának védelme ? A mi viszonyaink 
között csak egy védelem lehetsé­
ges : az egyéni becsület kérdésévé 
kell tenni azokat a dolgokat is, a 
melyeket politikai téren követnek 
el. A korrupció némely speciálisan 
magyar nemeinek csak az a for­
rása, hogy Magyarországon nem 
kevés sikerrel igyekeztek külön­
választani a politikai becsületet az 
egyéni becsülettől. Ennek az álla­
potnak hamar véget lehet vetni. 
Becsületről lévén szó, a legkisebb 
szatócs is e kincs birtokában ér 
annyit, mint a legrégibb rangú tit­
kos tanácsos. Tehát mindannyian 
részt vehetünk a levegő megtisztí­
tásának munkájában, s a munkánk 
nem is nehéz. Csak annyit kell 
tennünk, hogy nézzünk le, vessünk 
meg mindenkit, a ki merényletet 
akar elkövetni a politikai jogok 
szabad gyakorlása ellen, s nézzünk 
le, vessünk meg mindenkit, a ki 
engedi, hogy nemcsak munkaere­
jét, de politikai jogait, egyéni ter­
mészetes jogait és meggyőződését 
is kibéreljék. Ha a társadalomnak 
bár a legszegényebb köreiben is ez 
a fölfogás érvényesül: csodás ha­
tása lesz.

Ha egy ur, akármilyen nagy 
ur, a politikai becsület köpönyege 
alatt merényletet követ el az egyéni 
szabadságok ellen s azt tapasztalja, 
hogy nem akad ember, aki köszön 
neki, hogy van olyan ajtó, amelyet 
becsuknak az orra előtt s van olyan 
ember, a ki nem siet megszorítani 
a feléje nyújtott kezet — egyszerre 
vége a mai rendszernek s felszaba­
dulnak a lelkek a szolgaság alól. 
Mert miért van oly szörnyű nagy 
ereje a nyilvánosságnak, nagyobb, 
mint az állami hatalom egész tel­
jességének ? Azért, mert igen kevés 
gonosztevőt nem számítva, mindenki 
jobban fél a társadalom véleményé­
től. A társadalomban szörnyű nagy 
erő rejlik s csak ez az erő elég ha­
talmas arra, hogy megvédelmezze 
mindenkinek az egyéni jogait, a 
hivatalos presszió ellen is.

és jelvénye­
ket, olcsón és 
gyorsan készít a

Komáromi nyomda Debreczen,
Plaoz-utoza 77. szám. — Tessék árjegyzéket 
........... — ........... .. kérni. —
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FIBEH.
Megfagyott család.
— Saflát tudósitónktól. —

Szomorú fölfedezésre jutott tegnapelőtt 
— mint nekünk Írják — a szatmármegyei 
csendőrsóg egyik járőre. Portyázás közben 
ugyanis a osengeri puszta közelében az ut 
mellett egy mély árokban felborult kocsit 
találtak. A kocsi előtt pedig két megfagyott 
ló. A csendőrök a nagy hófúvástól nem tud­
ták a kocsit kiemelni s ezért a legközelebbi 
tanyáról hívtak segítséget.

A mikor a kocsit kiemelték, a kocsi 
alatt egy asszony és három apró gyermek 
csonttá fagyott holttestét találták. A megin­
dított nyomozás során megállapították, hogy 
a szereiiosótlenség áldozatai Macsonya Péter 
és családja. Macsonya mint béres szolgált 
az ugocsamegyei Ferenczi-tanyán, a honnan 
elindult családjával kocsin, hogy uj szolgá­
lati helyére, a szatmármegyei Csengeri-pusz- 
tára költözzön. A nagy viharban nem tud­
tak messze jutni s ezért útközben meg kel­
lett szállniok egy csárdában, a honnan más­
nap reggel indultak tovább.

A szél akkor lecsendesedett, de útköz­
ben, a mikor már alig néhány kilométernyi 
távolságban voltak rendeltetési helyüktől, az 
időközben kitört hóvihar megakadályozta 
őket a továbbutazásban. A sötétség beálltá­
val a lovak is, meg a gazdájuk is eltévesz­
tették az utat és befordultak egy mély 
árokba, a honnan aztán nem tudtak többé 
kiszabadulni.

A halott ember zsebében megtalálták 
még azt a néhány forintot is, a melyet a 
Ferendzi-tanyáról történt távozása után volt 
gazdájától kapott. A szerencsétleneket be­
szállították a legközelebbi községbe, a hol a 
hivatalos boncolás, illetve a hullaszemle 
megejtése iránt a szolgabiróság intézkedik.

Feloszlott olvasóegylet. Nemrégen 
alakult meg az érsemjéni olvasóegylet, mely 
a tagok rószvétlensége miatt már is felosz­
lott. A feloszlásról felvett jegyzőkönyvet be­
terjesztették a vármegye alispánjához, a mely 
tudomásul vette azt.

Meghosszabbított engedély. A Nagy­
iéta—Vértés állomástól Székelyhidig építendő 
vasút vonalra kiadott engedélyt a kereske­
delmi miniszter egy évre meghosszabbította. 
Az uj vasutat a debreceni—derecske!—nagy- 
létai h.-é. vasút r. t. építi.

Rejtélyes gyilkosság. Feketetó köz­
ségben az utcán meggyilkolva találták Gab- 
rián Vraszati paraszt gazdát. Azt hiszik, hogy 
a szerencsétlen ember bosszú áldozata lett.
A csendőrsóg megindította a nyomozást.

Agyonlőtt községi biró. Tulkáról 
jön az értesítés, hogy ott Popa György volt 
községi biró ablakán belőttek s a golyó az 
áldozatot halálosan találta. A nagyváradi 
kir. törvényszéki vizsgálóbiróság részéről 
Nizsalovszky Endre ment ki a bizottsággal 
a hely színére s megkezdték az eljárást, 
hogy az ismeretlen merénylőt kézrekeritsék.

Holttest a káposztás­
kertben.

A varjuk piédája.
Debrecen, jan. 10.

Hadházi tudósitónk borzalmas 
esetről értesíti lapunkat. Kiss Elek
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hadházi gazdálkodó még ó-év utolsó 
napján elindult Bökönybe, hogy 
onnan dohápyt hozzon. Azóta senJú 
hirt sem hallott felőle. Keresték, a 
csendőrsóg is kutatott utána, de 
minden eredmény nélkül.

Tegnap délután hadházi gye­
rekek csoportosan mentek ki a vá­
ros alatt elhúzódó úgynevezett ká­
posztás-kertbe varjukat lőni. Egy 
helyen egész tömeg varjú kopácsolt 
hosszú csőrével. A gyerekek közel 
mentek és akkor látták, hogy a 
jeges földön egy holttest fekszik s 
a varjuknak az képezte prédáját.

Szaladva futottak vissza Had- 
liázra, ahol elmondták mit láttak s 
az elöljáróság küldöttei mentek ki 
a helyszínére, hogy a hir valódi­
ságáról meggyőződést szerezzenek. 
Megborzadva győződtek meg a va­
lóságról.

A holttestben felismerték Kiss 
Elek hadházi gazdálkodót, aki ó 
év utolsó napján eltűnt. De ekkor 
inár a holttest jórészét felfalták a 
varjuk. ^ Az egyik szemét kivájták, 
a tüdejét, máját megették, testének 
jobb részét egészen felfalták.

A helyszínén megjelent dr. 
Kozma János hadházi orvos is, de 
a részben feloszlásnak indult, rész­
ben elpusztított holttesten nem lehe­
tett megállapítani külerőszak nyo­
mait, Rejtély fedi tehát azt, hogy a 
szerencsétlen sorsra jutott ember 
megfagyott-e, avagy bűncselekmény 
áldozata.

A szörnyű leletről a hadházi 
elöljáróság táviratban értesítette a 
debreceni vizsgálóbiróságot, amely­
nek kiküldöttei ma tartanak hely­
színi szemlét és vizsgálatot.

Kiss Elek 49 éves ember volt, 
házzal, földdel birt s nagy családot 
hagyott maga után. Egyik fia a 
borzasztó eset hírére annyira rosznl 
lett, hogy felgyógyulásához se igen 
fűznek reményt.

A VÁROSHÁZÁRÓL
A főispán Budapesten. Domahidy 

Elemér főispán tegnap délben Budapestre" 
utazott. Ezen utazása szoros összefüggésben 
van a küszöbön álló választásokkal.

A központi választmány- 
ülése. Debrecen sz. kir. város köz­
ponti választmánya folyó január hó 
12-ón csütörtökön délután 4 órakor 
a városháza közgyűlési termében 
ülést tart. Tárgyak : 1. Megalakulás 
és ezzel kapcsolatban a törvényben 
előirott, hivatali eskünek letétele. 2. 
Jegyzőválasztás. 3. Az országgyű­
lést újból egybehívó legfelsőbb le­
irat, s ebből folyólag a debreceni 
képviselőválasztások idejének meg­
határozása és a választás folytán 
szükséges összes előintózkedések- 
nek megtétele. A tárgyak fontos­
ságára tekintettel, bizottsági tagok 
a megjelenésre különösebben is fel­
kéretnek.

8

Hajdú vármegye a múlt 
hóban.

Közigazgatási bizottsági flies.
— Jan. 10.

Hajduvármegye közigazgatási bízott 
sága tegnap tartotta Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt rendes havi ülését, a1 
melyen jelen voltak Weszprémy Zol táti fő­
jegyző, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr.i 
özeglédy Mihály t. főügyész, dr. Losonozy 
Almos t. főorvos, Pákozdy Sándor tb. fő­
jegyző, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Lati-' 
novics Mihály kir. főmérnök, Csapó István; 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő, Lévay Már­
ton, Kiss Ferenc, dr. Popper Mór, Vesz- 
prémy István.

Az alispáni jelentés szerint a közbiz­
tonsági viszonyok az elmúlt december hó­
napban általában véve jók voltak s figye­
lemre méltóan nem zavartattak meg.

H.-Sámson és T.-Csege községekben és 
H.-Nánás városban a száj- és körömfájás, 
H.-Nánáson a sertésorbánc és H.-Hadházon 
a sertósvész megszűntek. A sertésvész fellé­
pett újonnan Nádudvaron és P.-Ladányban.

A főorvos jelentése szerint az egész­
ségügyi viszonyok kedvezőbbek voltak de­
cemberben mint novemberben.

Járványos betegségek közül a roncsoló 
toroklob 6 községben 13 gyermeken fordult 
elő 4 halálozással.

Vörheny 7 községben volt 51 újabb 
megbetegedéssel. Az összes 69 beteg közül 
10 gyerek elhalt.

Ragályos betegségben 109 megbetege­
dés volt összesen 15 halálozással.

Öngyilkosok lettek egy hó alatt a me-t 
gyében 4-en.

Született a hó folyamán 613 gyerek 1& 
halvasztiletéssel. Elhalt 355 egyén, igy & 
születések 242 esetben múlták felül a halá­
lozásokat.

SZÍNHÁZ.
A színház-bizottság cenzúrája.

Debrecen, jan. 10.
Debrecen kulturtanácsnoka javasolja a 

színház-bizottságnak, hogy Vajda László 
Színészek cimü darabját ne engedje elő­
adatni a debreceni színpadon.

Nem hisszük, hogy a szinház-bizottsáv 
gyámkodása a gyakorlat során eddig élű­
mért korlátokon túl csapjon ; nem tétele; 
zük fel, hogy hivatásuk magaslatán ál 
férfiak szakbizottsági formák között in­
dáim! cenzúra gyakorlatába belemenjenek 
nem hisszük, hogy hivatásukat félremagya- 
rázzák és az igy támadt kritikának kitR- 
gyék magukat.

A Színészek előadását meggátolni 
szándékolt javaslat azon az alapon épül fel, 
hogy a darab leplezetlen igazságokat ölel 
fel a szinószéletből. Lesz szavunk a javas­
lathoz. Előbb azonban a jelzett igazságokkal* 
érintett körről akartunk elfogulatlan véle­
ményeket registrálni. Ezekből adjuk elsőn* 
színtársulatunk irodalmi kvalitásairól is jóf 
ismert tagja, Sebestyén Gézának alábbi ide-* 
vonatkozó sorait.

gyár pezsgő
S flHBO«
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Készítik :
Pártos s Surányi pezsgó&oposolc]

Budapest, VII,Józsika utca
Kapható minden előkelő kávéháziéin vendéglőben és szállodában1 
s a legtöbb jóhirii főszeroaemogo üzletben. Utánzástól órakuyüu^fci
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Szinéssek.

Vajda: László ezzel a címmel szinda- 
rabot irt. A \ igszinliáz elfogadta és előadta. 
A darabot nem láttam, nem h olvastam. 
Annyit azouiban tudok róla, hogy irodal- 
munk kitűnőségei és legjelesebb "esztétiku­
saink elösmerték a szerzőjéről, hogy nagyra 
hivatott talentum, a kiben duzzad az° al­
kotó erő.

^a-aj/jC}í a^alJjíin a debreceni színház igaz­
gatójának az irodalommal és a közönséggel 
szemben is egyaránt tartozó kötelessége, 
hogy a darabot megszerezze és Debrecenben 
is előadja. Makó megtette azt is és meg 
akarja tenni emezt is. Azonban a szándéka 
egyelőre megtört azon, hogy a színház fel­
ügyelője a darab betiltását javasolja.

Mielőtt tovább mennék, komoly köte­
lességemnek tartom elismerni, hogy Oláh 
Károly kulturtanácsos urat a színművészét­
ől szemben tanúsított szeretető vezérli ebben 
a kérdésben is.

It/Z azonban nem színművészeti kér­
dés, hanem tisztán irodalmi ügyi Miután 
Pedig a színművészet feltétlenül az irodalom 
szolgálatában áll, tehát a színművészet érde­
kében nem lehet és nem szabad rést ütni 
az irodalmon.

Mert az mindenképen fonák állapot, ha 
a zsellér — ha mindjárt jószágkormányzósá­
gig vitte is — végig nyújtózkodjék a kas­
tély bársonypamlagján — a gazda pedig 
künnrekedjen a szénaboglya tövében.

. . . Vajda László munkája sok illeté­
kes tényezőitől elösmert irodalmi értékű al­
kotás.

Hogy «véletlenül színészekről és szini- 
bizottságokről beszél, az teljesen mellékes és 
alárendelt dolog. Ayschyllostol napjainkig 
minden idők minden színdarabjában, a ró­
mai pápától lefelé tárgyaltak minden rendű 
és rangú emberekről! Hói az egekig ma­
gasztalva őket, hol lecsepülve a sárga 
földig!

Miért ne lehetne hát szinibizottságok- 
ról meg , színészekről is beszélni ? Hogy 
Vajda László az ő darabjában ezekkel az 
emberekkel kérlclhetlen nyerseséggel bánik 
— az irodalmi szempontból ép úgy lehet 
erény is, mint biin.

De ennek a kérdésnek nem valamelyik 
hivatali irodában kell eldőlnie, hanem a kö­
zönség ezerfejü itélőszéke előtt.

Vagy jó darabot irt Vajda László

Csiky László jubileuma. A Csiky 
László jubileumát rendező bizottság január 
hó 10-én, kedden délután 4 és fél órakor a 
városház 20. sz. szobájában ülést tart. Tárgy: 
A jubileum előkészítése.

Színházi hírek. Ma, kedden kerül 
színre Barna Izsó 3 lclvonásos nagy ope­
rettje, a „Casanova“. Az operett főbb sze­
repeit Rő^sa Lili, Mezei Andor, Faragó 
Ödön, lváiiyi Antal, Karacs Imre és Virág- 
háty Lajos játszók. A színház legközelebbi 
újdonsága a „János vitéz“ eimü 3 felvoná­
som daljáték lesz, melyet Petőfi költői elbe­
széléséből Bakonyi Károly irt, zenéjét Ka­
csok Pongrácz irta. A felvonások címei a 
következők: I. felvonás „Jancsi és Iluska“. 
II. felvonás „A rózsaszál“. Ili felvonás I. 
kép „A kék tó“. II. kép „Tündórország.“ III. 
kép „Otthon“. A daljáték címszerepét Rózsa 
Lili fogja játszani; hálás szerephez jutottak 
még a darabban Sugár Aranka, Krémemé 
Lili, Havasi Szidi, Irányi Antal, Krémer 
Jenő, Szilágyi Aladár és Virágháty Lajos. 
A daljátékot az igazgatóság fényes kiállí­
tással hozza színre, a szabómülielyekben 
hetek óta dolgoznak az uj jelmezeken.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

vagy nem ! Ha a darabja rossz és hazug, 
akkor — úgy elbukik, hogy attól koldul. — 
Ha azonban igaz és jó — akkor semmiféle 
érzékenykedés nem jogosult arra, hogy ezt a 
darabot lomtárba lökhessék. Végre is a kasz­
tok, klikkek és egyes testületek kényes szája 
izének szolgálatában nem teremthetünk iro­
dalmat — legföljebb csak görnyedező laká­
jokat. A színpadnak pedig legfőbb hivatása 
az, hogy merész lelkű ős erős gerincű iroda­
lom szószéke legyen.

A debreceni közönség jól ösmeri az ő 
romibizottságát, meg az ő színészeit is.

Hát miért ne tudhatná meg ez a kö­
zönség a Vajda László darabjából, hogy mi 
történik ezekkel az emberekkel például 
Tisza-Rofion vagy Nagy-Szalon tán. Ott is 
ferog a világ kereke és ott is vannak embe­
rek fájdalmas züllésben és megdöbbentő két­
ségbeesésben. Nagyon természetes, hogy 
azokról a megrázó emberi jelenetekről a hi­
vatott ecset nem festhet csendéleteket, ha­
nem csakis zord vihart és erdészetet.

A mi pedig a színi bizottsági vagy szí­
nészi érzékenykedést illeti, — az irodalmi 
szemponttal szemben az teljesen jelentékte­
len magán ügy, a melynek egyszerű megol­
dása az, hogy a kinek nem inge, ne vegye 
magára. E tekintetben már csak tartsunk a 
jó öreg Echegaray-vel:

„Ha a cserépre ráütünk, széttörik — ha 
az acélra ráütünk, hangjából ösmerjük meg 
tisztaságát“. Sebestyén Géza.

ÚJDONSÁGOK.
A postatiszt tragédiája.

Debrecen, jan. 10.
(Saját tudósítónktól.) Egy család meg­

rendítő drámája mély megilletődést terem­
tett a helybeli, különben nyugodt, csendes 
posta- és távirda-liivatal tisztviselői közt. 
Kollégájuk, Sereghy Sándor tragédiája hozta 
ki őket a rendes kerékvágásból.

Sereghy Sándor posta- és távirdatiszt 
egyike volt a hivatal legszorgalmasabb 
tisztviselőinek. Pár évvel ezelőtt nősült s 
fiatal nejével a Domb-utca 9. szám alatt 
lakott. A fiatal pár boldogan élt s boldog­
ságuk csak növekedett, mikor gólya szállott 
szerény lakásukba. Két szép gyermeket ho­
zott. Mind a kettő fiú volt.

Az újdonsült apa és anya öröme ha­
tártalan volt. Sajnos, ez az öröm nem so­
káig tartott. A legsötétebb kétségbeesés 
váltotta fel. Az egyik kis fiú meghalt. 
Könnyezve kísérték ki utolsó útjára a kis 
ártatlant. Fájdalmuk enyhülése után kettő­
zött szeretettel csüngtek a megmaradt kis 
fiun.

Sereghy hivatalából hazajövet órák 
hosszáig eljátszott vele, csókjaival halmozta 
el, mig csak el nem aludt. Az egyik gyer­
mek halálával okozott seb már heggodni 
kezdett, mikor egy újabb csapás ismét fel- 
szakitotta azt. Négy nappal ezelőtt meghalt 
a második gyermek is.

Ez a csapás rendkívül lesújtotta a fiatal 
párt, de különösen a beteges Sereghyt. 
Könnyes szemekkel állított be főnökéhez, a 
helyettes posta főnökhöz és gyermekének 
temetésére egy délutánra szabadságot kért, 
de ez kereken megtagadta a szabadságot 
azzal, hogy szükség van rá a hivatalban, 
helyettes pedig nincs.

A kegyetlen, elutasító válasz annyira 
megtörte a szegény embert, hogy beteg lett. 
Alig birt a lábán állani s kocsin vitette 
magát lakására. Otthon ráborult a kisded 
koporsóra és sirt, zokogott mig el nem ér­
kezett az idő, hogy hivatalba menjen, a 
hova minden erejét megfeszítve, el is ment.

A temetés nélküle folyt le. A gyönge 
beteges ember erejét azonban ez az eset 
annyira megviselte, hogy beteg lett. Szom­
baton feleségének rosszullétről panaszkodott, 
vasárnap már képtelen volt elhagyni ágyát. 
Ereje egészen elhagyta.

Felesége felizent a hivatalba, hogy 
férje nagyon beteg, nem mehet föl. A helyet­
tes postafőnök becsengette a szolgát, akire 
ráparancsolt, hogy azonnal menjen Sereghy 
lakására s a nevében parancsolja meg, 
hogy rögtön jelentkezzék szolgálatra.

A szolga csakhamar visszatért s mag^ 
is igazolta, hogy Sereghy nagy beteg. A 
helyettes főnök nem hitte. Újra elküldte a 
szolgát s mikor ez ismét egyedül tért vissza 
harmadszor is érte küldött. 5

Sereghvné a fájdalomtól magánkívül 
vezette a szolgát férje beteg szobájába.

— Nézze — mondta sírva, — hiszen 
szegény férjem a végperceit éli. HAt mit 
akarnak tőle?

Nem is gondolta a bánatos asszony 
milyen igazat mondott. Sereghyt a sok csa­
pás és talán a zaklatás, hogy betegágyában 
sem hagyták nyugodni, gyönge idegzetét tel­
jesen kimerítette s az esteli órákban meg­
halt. 8

A rendőrség gyanúsnak találta halálát 
s elrendelte felboncoltatását. A mi tegnap 
meg is történt. 1

A boldogtalan embert a szive ölte
meg.

A Debreceni Újság szerkesztősége ós kiadóhtva-
tala: Pőtér, L.amprocht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ic 
di'lulán 2 órától esto 7 óráig. Este 7 órától a lap szol-’ 
Imm és anyagi részót illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jáuos-rtoa 47. szala intézendő.

* As ellenzék képvigelöjelö- 
lése a ISI. kerületben. A III-ik ke­
rületben is megmozdul az ellenzék. 
Az uj párt tagjai ma délután 3 
orakor pártgyülést tartanak a Bika 
szálló földszinti éttermében, oly 
célból, hogy a III-ik kerületben 
kép viselőjelöltet állítsanak. A gyű­
lésre ez utón hívja meg a part tag­
ja^ a vezetőség. — Ugyancsak ma 
délután 3 órakor ily célból gyűl­
nek össze a Bika' szálló díszter­
mében a III-ik kerületbeli függet­
lenségi és 48-as választó polgárok is. 
A két párt vezetősége közt Tfolyta­
tott megbeszélések után minden jel 
arra mutat, mindenik ellenzéki párt 
Szabó Kálmán ipar- és keresk. 
kamarai elnök személyét fogja je­
lölni, az uj párt kitűnő tagját, ki 
ekképpen a szövetkezett ellenzék 
jelöltje lesz. A jelölt programmbe- 
szédét ^ nyomban a jelölés" után a 
két párt egy összgyülésón fogja 
elmondani.

* Felolvasó-est a róm. kath. főgym- 
nasiumban. Csütörtökön este ismét meg- 
nőpesül a róm. kath. főgymnasium dísz­
terme, felolvasó estére gyűl össze városunk 
intelligens közönsége. A fáradhatlan rende­
zőség most állítja egybe eme felette érde­
kesnek ígérkező este műsorát, azonban any- 
nyit már most elárulhatunk, hogy ezen fel­
olvasó este egyike lesz a legérdekesebbeknek 
és a legsikerültebbeknek. Valóban csodálatra 
méltó az az ági tálás, melyet a rendezőség, 
élén dr. Wolaffka Nándor püspökkel, ezen 
felolvasó esték érdekében kifejt, hogy esté- 
ről-estére, érdokesnél-érdekescbb programmal 
léphessen hálás közönsége elé. — Ezen 
estére oly romok műsort állít össze, mely 
még a fővárosban is élénk feltűnést keltene. 
Sikerült megnyernie például a világhírű he-

uton.

igen előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítással
IfWEUdUliyZlÖl r<3M’kcbe.] ionnall Ingatan és Földhitel Forgalmi Intézet ,iVuh. uvu-
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csakis a ré- 
Intézet nyújt. Deb-
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gedümüvészt, Munkácsy Jánost, ki brillians 
technikájával, magas zenei készültségével s 
tudásával oly annyira elragadta vasárnap 
este is hangversenye zeneórtő közönségét, 
Ez az Isten kegyelméből való művész Tartini 
„Gruoll sonatáját“ s Hauser Miksa „Hong- 
roise“-t adja elő ez estén zongora kiséret 
mellett. Majd dr. Isoó János, a rokonszen­
ves s nagy tudásu törvényszéki orvos ol­
vassa fel „Álom“ cimü dolgozatát, mely tu­
dományos csevegés egymaga képes lenne 
egy egész estén át lekötni a hallgatóság 
figyelmét s érdeklődését. Akik Isoó előadá­
sát, magasan szárnyaló stylját ismerik, bizo­
nyára örömmel néznek eme kedvesnek 
és érdekesnek ígérkező felolvasás elé. 
Utána Pirlder Ernő, városunk közkedvelt 
szaval ója ad elő néhány humoros költe­
ményt. Majd Bognár Matild kisasszony, ze­
nedénk kiváló növendékének éneke követ­
kezik, kinek énekművészeiében már volt al­
kalmunk gyönyörködni. Az estét Domanitzky 
Teréz kisasszony gordonka-játéka zárja be. 
Az ő gordokamüvészete oly általános ked- 
veltségnek örvend, hogy méltán rekeszti be 
a nagystílű estét. A valóban páratlan élve­
zetet nyújtó felolvasó-est teljes programmját 
annak idején teljes egészében lefogjuk kö­
zölni, bizonyságául annak, hogy nálunk is 
lehet valamit produkálni, csak nem kell kí­
mélni a fáradtságot oly programra összeállí­
tására, mely teljesen kielégítse városunk in­
telligens és fejlett ízlésű közönségét. Ezen 
felolvasó estére, melyet a legmelegebben 
ajánlunk olvasóink szives figyelmébe, jegyek 
kaphatók holnap reggeltől kezdve a Mihalo 
vics-gyógyszertárban.

* Ey egy zés. Kovács Péter földbirto­
kos fia, Ferenc tartotta eljegyzését Nádud­
varon f. hó 7-én, Demjén Lajos földbirtokos 
kedves leányával Erzsikével. Az eljegyzés­
hez a nagykiterjedésü rokonság szerencse- 
kivánatai fűződnek.

* Az országos függetlenségi 
párt kiáltványa. Az országos füg­
getlenségi és 48-as párt megbízá­
sából Benedek János, Hajdúböször­
mény képviselője manifesztumot 
szövegezőit meg, melyet a párt 
több százezer példányban fog ki­
osztatni a nép között. A kiáltvány, 
melynek szövegét tegnap aprobál- 
ták, ma fog megjelenni nyomta­
tásban.

* Elhunyt postatiszt. A következő 
gyászjelentést vettük: A debreceni I. számú 
posta- és távirdahivatal tisztikara szomoro­
dott szívvel tudatja, hogy szeretett kartár­
suk ^ Soreghy Sándor posta- és távirdatiszt 
folyó hó 8-án délután 1 órakor, rövid szen­
vedés után jobblétre szenderült. — Hűlt 
tetemei folyó hó 10-én délután 3 órakor fog­
nak a Hatvan-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Nyugodjál békében feledhetet­
len kar társunk.

* Debreceni férfi karrierje. A ki-
rály, mint a hivatalos lap mai száma közli, 
öchafarzik Ferenc dr. műegyetemi magán­
tanárt, főgeológust és bányatanácsost kine­
vezte a budapesti József-müegyetemcn üre­
sedésben levő ásvány- és földtani tanszék 
^ivános rendes tanárává. Schafarzik Ferenc 
Íq7» március 20-án"született Debrecenben. 
1877-ben kapta meg középiskolai tanári dip­
lomáját, 1881-ben pedig bölcsészeti doktori 
oklevelet szerzett. 1876-tól 1882-ig Szabó Jó­
zsefnek volt az asszisztense. Ekkor meghív­
ták a magyar királyi földtani intézetbe, a 
melyben mostanig mint főgeológus működött, 
zu ban vü6zül küzdött Bosznia okkupálá- 

sában. 1891 óta a műegyetemen a teknikai 
geológia magántanára volt. 1886-ban a föld-

mivelési miniszter támogatásával Déchy 
Mórral bejárta a Kaukázus középső hegy­
láncait, Dagesztánt, a bakui petroleum terü- 

! letet és orosz Örményország egy részét. 
1889-ben Nápoly vidékét tanulmányozta. 
1891-ben a földmivelésügyi miniszter ta­
nulmányútra küldte Svédországba és Nor­
végiába, 1893-ban pedig Görögországba. El­
készítette 1896-ban a Retyezát-hegysógnek 
geológiai térképét. Jelentékeny irodalmi tevé­
kenységet fejtett ki a geológia terén. Müvei 
német nyelven is megjelentek.

* Rákosi Viktor jelölése. A
hajdúnánási választókerület pol­
gárai, mintegy hatezren, vasárnap 
délelőtt nagy gyűlést tartottak, me­
lyen egyhangú lelkesedéssel újból 
Rákosi Viktort jelölték a kerület 
képviselőjéül. A népszerű képviselő 
ott mindjárt megtartotta beszámo­
lóját mely egyúttal programm- 
beszéd is volt és viharos hatást 
keltett a hallgatóságban. Rákosi 
Viktor csütörtökön délelőtt Hajdu- 
hadházon, a választókerület egyik 
legnépesebb helységében tart pro- 
grammbeszédet. A képviselőt ott is 
nagy-nagy szeretettel és örömmel

* A debreceni vadásztáreulat jan. 
hó 12-én, csütörtökön délután öt órakor, a 
tűzoltó őrtanyán Békéssy László elnöklete 
alatt választmányi ülést tart. A tárgysorozat 
legfontosabb részét az a javaslat képezi, 
hogy a foglyok és a fácánokat a hideg tél 
folyamán rendszeresen etessék, nehogy el­
pusztuljanak.

* A máv. altisztek zártkörű téli tánc­
vigalmukat f. év február hó 4-én, szombaton 
este tartják az állomási épület I—II. oszt. 
éttermeiben. A meghívók pár nap alatt ki 
lesznek bocsájtva. A rendezőség mindent 
elkövet, hogy ez a mulatsága is jól sikerül­
jön és a táncolni szerető ifjak ős szép leá­
nyok jól mulassanak s Carncvál herceg 
uralkodásából a máv. altisztek estélye emlé­
kezetes maradjon a mulatni szerető ifjúság­
nak. Ha valaki meghívót tévedésből nem 
kapna lés arra igényt tart, forduljon ez iránt 
a kör helyiségébe (Ispotály-utca 1. sz.), hol 
kérését készséggel teljesiti az elnökség.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Rédei Irma 
r. k. 4 éves, özv. Boldog Kálmánná ref. 77 
éves, Tarfalusi Gyula ref. 12 éves, Widder 
Elek r. k. 2 hetes, Török Istvánnó ref. 31 
éves.

* Regény-olvasóink figyelmébe.
Lapunk regénycsarnokában most 
folyó regényünkből holnap jelenik 
meg az utolsó közlemény. Másnap, 
a csütörtöki lapban már megkezd­
jük uj és órdekfeszitő regényünk 
közlését.

* A boltiezolga biine. A Miklós P. és 
társa cég üzletében mint boltiszolga szolgált 
Ráskai Gyula 15 éves suhanó gyerek. Mint 
ilyen, szabadon járt-kelt az üzletben, melyet 
ő arra használt fel, hogy a mihez könnyű­
szerrel hozzájutott, azt bizony elkezolte. 
Tegnap délután rendes munkája közben egy 
cipő akadt a kezébe, melyet a következő 
pillanatban a kabátja alá rejtett. Gazdája 
észrevette s a szolgát átadta a rendőrségnek.

* Elveszett Vasárnap a N.-Póterfia- 
utcától a Neumman üzletéig egy brostü, férfi 
arcképpel. A szives megtaláló jutalmat kap 
Péterfia u. 46. sz.

* Három panasz. Tegnap hárman is 
emeltek panaszt, hogy záratlan helyen tar­
tott ruháikat ismeretlen tettes elemelto. Az 
elsőtől, Katz Sándor hentestől 25 korona, a 
másodiktól, Szálkái Elek szabó-segédtől 12

orona, végül Nagy Zsuzsánna ceietédleány- 
tól 20 korona értékű ruhaneműt vicék el. Az 
ismeretlen tolvajokat n rendőrsé tcsí.

* Zeneestóly. A Magyari tostv 
zenekara ma este a Hungária kávéházba 
változatos műsorral zeneestélyt tart.

* A debreceni ttizoltóte^iilot a'
jövő hó során tartja meg közgyűlését. AJ 
közgyűlés előkészítésére a parancsnokság] 
közelebb ülést tart.

* Egy szép fehér uszkár (pudli) teg­
napelőtt — 7-én — veszett el ; a megtalálói 
jutalomban részesittetik. 
talban.

Cim a kiadóhiva-1

* Letzter József fényképészet!, festé­
szeti és fényképnagyifcási műterme Piac-utca 
44. dr. Üjíalussy-ház. Állandó féayfcápk?ái!í- 
tás a műterem kapiabo-áratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fúnyer, éttermében 
minden este zeneestély. A zeneestályeken Káta Hitre-iy 
és a Magyart Testvérek zenekara felváltva Játszanak.

* Villanylámpákhoz uj töltések érkeztek Mentze 
áruházába.

* Báli koztyuk, legyezők, crepe de chine, mor.s- 
lin depói, liberty, selyem, bársony és pliisch, plissé 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán lőtéri 
üzletében, városház-épület.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbaba
hajlandó gyermeküknek legjobban ajánlható a Mim- 
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szívó­
sén vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

w nyomtatványt
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Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.
A megfenyegetett miniszterelnök.

Budapest, jan. 9. A külügymi­
nisztérium kérésére az amerikai ha­
tóság letartóztatta Vencelek István 
magyarországi kivándorlót, a „Fe­
kete kéz“ rablószövetkezet tagját, a 
ki 2000 dollár erejéig megakarta 
zsarolni gróf Tisza Istvánt, akit az­
zal fenyegetett meg, hogy karácsony 
előtt meggyilkolja a Fekete kéz 
egyik tagja, ha nem teljesíti a kó­
rósét.
Kecskemét tiltakozása a választás 

ellen.
Kecskemét, jan. 9. Kecskemét 

város 67 szóval 34 ellen kimondta, 
hogy a házfeloszlatást törvényte­
lennek tartja s az erre vonatkozó 
királyi felirat ellen tiltakozik.

A háború.
Pétervár, jan. 9. A cár 500 

millió rubelt adott saját pénztárából 
a hajóhad céljaira.

Lengyel Zoltán letartóz­
tatása.

Lázit ássál vádolt képviselő.
Háromszoros vád dr. Lengyel ffoféán 

ellen.
A ohloppii hadipunnes kib áfása ide­

gien dr ’ ungyel Z 'n volt c : íggyül^st1
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képviselő cikksorozatot irt, amelyben erős 
hangon nyilatkozott a parancsról, a királyról 
és a hadseregről. Amiatt aztán a királyi 
ügyészség a király megsértése, a hadsereg 
megsértése és a hadsereg ellen irányuló lá- 
zitás sajtó vétsége miatt pörbe fogta Lengyelt, 
akinek ügyében a főtárgyalást a mai napra 
tűzte ki a budapesti büntetőtörvényszék, 
mint esküdtbiróság. A tárgyaláson Zsitvay 
Leó kúriai biró elnökölt; a közvádat pedig 
dr. Magyar István M-ályi ügyész kép­
viselte.

Dr. Lengyel Zoltán beadványban arra 
kérte a bíróságot, hogy napolja el a tárgya­
lást, mert mint képviselőjelölt kerületében 
kénytelen tartózkodni és védője Eötvös Ká­
roly szintén vidéken van. A bíróság, tekin­
tettel arra, hogy a tárgyalások sorrendjén 
már bajos változtatni, a kérelmet nem telje­
sítette. Lengyel a mai tárgyaláson nem je­
lent meg, mire a királyi ügyész azt indítvá­
nyozta, hogy a törvényszék rendelje a vád­
lott elővezetését. A bíróság az indítványt 
elfogadta, elrendelte az elővezetést, amit azon­
ban nem lehetett foganatosítani, mert Len­
gyel nincs a fővárosban.

Mikor a törvényszék kiküldöttje a bíró­
ságnak jelentést tett, hogy a vádlott nem 
volt feltalálható, dr. Magyar István királyi 
ügyész azt indítványozta, hogy helyez­
zék Lengyelt előzetes letartóztatásba.
A bíróság egyelőre függőben hagyta a 
döntést.

Végül Lengyel Zoltán sajtóperében a 
törvényszék kimondotta, hogy a tárgyalást 
elhalasztja. A törvényszék kimondta, hogy 
az előzetes letartóztatást mellőzi.

1905 jamiär 10
zsef főherceg állapotában a tejgnapi nap fo-

SrveíóBlyamán nem volt különös váJtozi_
80, hőméi-, eklet 37.0 A ma reggel 9 órakor 
kiadott orvosi jelente.-, száriéit a főherceg ál­
lapota a tegnapihoz képest ismét javult, a 
szívverés és hőmérséklet rendes, a szívmű­
ködés kielégítő.

111 H, E! ZL

Éjjeli poéta.

Halálos verekedés. (Éjjeli express 
tud.) A Vörösmart,y-utca 27. számú házban 
halálos mérkőzés folyt le két fiatal suhanó 
között. A mérkőzés oka szerelem volt, a két 
fin egy hölgybe volt szerelmes, aki csapo- 
dár volt és megcsalta egyiket a másikkal. 
Az egyik szerelmest Valkó Károlynak 
hívták, a másikat Felek Lajosnak, a 
szivük hölgye, — a ki miatt halálos 
gyülöltségot tápláltak egymás ellen, egy 
házmesternek a leánya, a ki éjszaka kaput 
szokott nyitni a házbeli legényeknek. Ez a 
lcapunyitogatás keserítette meg a két legény 
életét. -— Ha Valkó jött haza kapuzárás 
után, Felek féltékenykedett, ha megfor­
dítva állt a helyzet, akkor Valkó nem bírt 
aludni egész éjszaka. — Tegnap is úgy 
történt a dolog. 'Anikónak nem volt pénze 
kapupénzre s úgy már tiz óra előtt tért haza 
a lakására. Megnézte a Feleknek az ágyát 
s ijedten látta, hogy a fin nincs odahaza. 
Kilopódzott a sötét udvarba és várta haza 
az ellenfelét. Tizenegy óráig nem jött, 12 
óráig sem jött. Valkó már majd odafagyott 
az udvar kövezetéhez, amikor végre egy 
óra után erősen megnyomták a csengőt. „Ez 
ő!u mondta izgatott hangon Valkó és látta, 
ahogy el surran mellette a szép házmester­
leány tolvajlámpással a kezében. A kapun 
csakugyan Felek jött be. A leány bezárta 
utána a kaput, azután összeölelkeztek, össze- 
csókolództak. Valkó nem bírta tovább nézni, 
kiugrott a rejtekhelyéből és a kezében 
éles késsel nekirontott a diadalmas ellen­
felének. Férés küzdelem fejlődött ki köztük, 
belek is elővette a kését s a két legény va­
dul támadta, szurkába egymást. Tiz percig 
tartott a v»ros verekedés. Akkor Valkó szi­
vén szúrta az ellenfelét, a ki egy pillanat 
alatt holtan rogyott össze. Vilikét a rend­
őrök letartóztatták.

Józaof foher*;>£ állapota, (éjjeli
expr. tud. : Fifhnóból tévirfloJsSák. hogy Jó-

HalS7.cs verekedés. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Ma éjjel két halá­
los verekedés volt a fővárosban. 
Az egyik a Vörösmarty-utca 57. 
számú, házban levő korestnábto 
történt. Nagyobb társaság mulatott 
a korosmában s valahogyan össze­
verekedtek. A koresmá-ros kitusz­
kolta a verekedőitet az utcára, a 
hol a sötétben úgy szúrták mellbe 
és fültövön Keszler Albert 21 éves 
asztalost, hogy az rögtön meghalt. 
a másik szurkálás a Koppányi-utca 
7. szám alatti korcsmában történt. 
Itt kártyázás közben veszett össze 
egy ^ nagyobb társaság. Az össze- 
veszésből verekedés támadt, amely­
nél Larer András gépészt valaki 
halántékon szúrta. A két holttestet 
bevitték a bonctani intézetbe, a tet­
teseket pedig nyomozzák.

Gyermekgyilkosgág a szülészeti 
klinikán. (Éjjeli express tudósítás.) Buda­
pesten, a Baross-utcai szülészeti klinikának 
a folyosóján ma reggel Székely Brigitta 25 
éves leányt a klinikán gyermekkel áldotta 
meg végzete. Alig hogy a világra jött a cse­
csemő, a bestiális anya azonnal fojtogatni 
kezdte. Egy apáca, a ki történetesen arra 
ment, kirántotta az újszülött gyermeket a 
lelketlen anya kezéből, de már későn volt. 
Néhány jiorc múlva a gyermek meg is 
halt. Székely Brigittát, a ki súlyos betegen 
fekszik a klinikán, a rendőrség felügyelet 
alá helyezte.

BablóÉáma.d.ás a Bndakeszi- 
nton. (Éjjeli expr. tud.) Wiéderbold 
Hermann magánhivatalnok tegnap 
este Budakeszen szánt bérelt, hogy 
azon másodmagával Budapestre jöj­
jön. A budakeszi vámnál betértek a 
korcsmába s néhány percig benn­
maradtak. Mikor kijöttek a korcs­
mából, rémülten vették észre, hogy 
a szán eltűnt. Wiederhol d és a ba­
rátja erre gyalog indultak a város 
felé. Alig mentek azonban néhány 
száz léyósnyire, mikor hirtelen 6—7 
ember rohant rájuk. Földre tepertők 
a halálra rémült embereket, bor­
zasztóan megverték őket, aztán el­
vették Wiederboldtól az aranylán­
cot és az óráját és elfutottak. A 
magánhivatalnok nagynehezen visz- 
szavánszorgott Budakeszié, kocsira 
ült s bejött a fővárosba és jelentést 
tett a rablásról a rendőrségnek, a 
mely keresi a zsiványokat.

Budapesti bankár öngyilkossága 
Becsben. (Éjjeli express tudósítás.) Bócs- 
ből jelenti tudósítónk : Egy itteni szállóban 
tegnap egy Budapestről érkezett, körülbelül 
Ötven éves úriember agyonlőtte magát. Az 
öngyilkos egy nagy budapesti bank főtiszt­
viselője : a nevet a rendőrség eltitkolja, csak 
annyit árult el, hogy a keresztneve Móric. 
Bécsben rokonai vannak, a kiket előre érte

— Regény. —
Irta: Than Gyula, 

(Folytatta)
A grófnak természetesen végtelenül ’-lói 

esett ez a nyilatkozat s Anicával együtt 
gyönyörűséggel gondoltak arra, hogy immár 
sémi©1 akadály sem áll útjában az ő bol­
dogságuknak. 0Í

A legnagyobb elégedettséggel beszél* 
gettek éppen erről, mikor az inas jelentette 
hogy a regi házmesterné van ott, aki bebo­
csátásért eseng. 0

— Bocsásd be, — mondta Harvai 
A szegény asszony, akit az elmúlt év 

erősen megtört mikor belépett, odaszaladt
fajtákéi Ult elŐU° és zdk°sHs közt tört

boorfta?'6ga tta‘sszon>'- nekem

— Keljen fel jó asszon)! — válaszolta
KdtTávtiS i”gL ,mey ,m^SSOntlolaUansá-

. Tudom, hogy kegyességét úgy a drár™ 
tók*velem'’ Delhit

ye en?- ,Ve hát en a kisasszony ajkairól 
akartam hallani a bocsánat szavait. Nagyot 
vetkeztem, elismerem. Ha módomban lenne 
szeretném jova tenni a hibámat. Igaz, hogy 
a sors megbüntetett érte, mert a kit a £ 
iubb szeretettel melengettem a szivemen a 
tanát ragadta el tőlem. Megbünhödtem ’
lenróaftaiS"8SZOny, k0gyes akar hozzám 
,n'l. a lelkiismeretemen könnviteni akar
konyorgdk hozzá, kérem, mondja, hog'’ 
megbocsát nekem.

— Megbocsátok jó asszony,
Mftn A a a°y.Ía a ruháját csókol­
gatta örömében Amcának.

Sőt tovább megyek ió asq/nnv — 
monnta Anica. — Maga nagyon jól tudja
a En tic’s 6nfem ^es^kartak bosszuhii, 
í LnLÍE anEn volt • • • A sors ott h 
közbeszólt . . . Nem akarta, hogy a máouk
bosszúja miatt azok szenvedjenek, akik
folnpvplfpj-Szeratattek . irigyelt melegséggel 
clneveltek s akik revén vagyoni jóléthez
drfcriffr ItSéifhez S ezen az alaP°n a Hg- 
Iragabb kincshez, az én szeretett vőlegé­

nyemhez jutottam. Mind ez megtörtént . . 
Édes anyám örök álmát alussza . . . Tu- 
dom, hogy maga családjával együtt nőlkü- ozesek közt él Bebizonyítom, hogy gySL 

J)em erZ,ek’ Inokrbocsátottam, sőt azt 
XiiÍT1?’ .h?8y az én egykori dadám 
hnsz i-nfn^u között éljen. Minden hónapban
Ííttpl»«- nát ug,to]l,rik kaPni- Ezért egyéb 
lrótelessege nem lesz, csupán az, hogy gon­
dozni fogja az édes anyám sírját .

. ri°S.y milyen öröm szállta meg a sze­
gény tévedett és megtért asszonyt, azt ki­
te,?" Ä Ujm; 0dab01'ult a, Anica 
rebegte -é’ °8Ókolta a ruháJát ^ lelkesülten

A Isten minden áldásával ju.tpl- 
asszony^1, a kegyess6górí a &éga kis-' 

(Vége köv.)

"f' “••gjuMD. a M ui« ouiuer s jnurora 
gyermek atyja volt, a rokonok szerint ezitx 
baja miatt lett öngyilkossá.

Pintér gnsztáv
ékszerész, Fiaoz-utea

sag Salfcizay-ház, főtőisiie mellett. —

é&nzer ,(nyitásokat a fog-
Jicgábban. Mindennemű é!r-
raerek és zsebórák a Ü7-

rsrr Olcsóbb árban.
B*|Q riarkan*yulkat

mindenkor késaletben tar­
tok I > legolcsóbban kap- 
-rr:— hatók, —oy--'



DEBKEOEBNI ÚJSÁG
«Hr

ME5NV1LT A 

DEBRECENI 
UJSÁ6* * 
NYOMDÁJA.
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Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vi­
déke közönségét, hogy a Debreceni Újság saját 
nyomdáját

a legmodernebb betfianyaggal
felszereltük ^^r***^

s azt a nagyközönség nyomdai szükségletének kiállítására megnyitottak.

A Debreceni Újság Nyomdája
gázmotor erőre, gyorssajtókkal, lapos és gömbölyű tömöntödével, a 
modern géptecknika leghatalmasabb vívmányával, Magyarország vidéki

városaiban páratlanul álló

is fel van szerelve.

A nyomda összes anyaga a leghíresebb öntö­
de dék legmodernebb, vadonatúj gyártmánya, &

A Debreceni Újság Nyomdája elvállalja:
Iskolai könyvek Évi jelentések Reklámcédttlák

Körlevelek 
Ét-, bor- és árlapok 
Árjegyzékek 
Vonalozott ivek 
Gyászlapok

Lapok 
Tudományos 

művek 
Számlák 
Folyóiratok

Kereskedelmi és 
üzleti nyom­
tatványok 

Műsorok stb. 
kiállítását.

meghívók, gyönyörködtető táncrendek, egybekelés! jegyek, névjegyek a legszebb
kiállításban.

Falragaszokat a legmoder­
nebb íaragású betűkkel állít­

juk ki.

nyomtatványokhoz szüksé­
ges minden válfaja papiros­

ból raktárt tartunk.

Vtökl kölSflös pééal gyorsan és pontosan kiált* szífHtjck,

A a. é. közönség szives bizalmit és megrendelését kérve maradunk tiszteletid:

DEBRECENI UJS/ÍQ NTOriD/fJ/1
Tulajdonon: TH4H 9TULÁ.

Nyomtatványok felvételi irodája: FŐTÉR, LAMPRECHT-palota, 
& Debreceni Újság kiadóhivatalában.

*************
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APR© HIRDETÉSBE.
Dija 1° szóig 40 ílllór, minden további szó 
4 nller, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
=- ......~ 4 krajcár, Süliéi'.'---------
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldeni.
* Apró hirdetések előre fizetendők. *

BGY FIATAL fess szőke úr egy magános 18-20
eves urholgy ismeretségét keresi. Levelek 
„Bíbor“ jelige alatt a kiadóba kéretnek.

SZŐKE IIAJU, KÉK SZEMŰ Oldassa címét 
H. J.-vel.

„11 TOKTARTÁS B, L.“ levele van.
„STOK FISCH“ levele vem *

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél­

kül esetleg azonnal, ház és földbirtokra ked­
vező teltételek mellett, gyorsan folyósittat* 
Hraga kamatú kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra Háry bank irodája, Debrecen Egyház­
iéi' 3 sz. Nagy templom mellett

Defereození első olekroteohnikat v<iiai»t j-
Távjeleő berendezésekre, villámhárítók, vlllamvlláíd- 
fás es ercatvitolrejelzőteiepek. tűzjelzők, vlzálásll 
mer ók. - Elv&iial mindennemű az Electrotoohnihal 
szaknu-.ba vágó berendezések és Javításokat FÖLDVÁRI 
L. Eossuth-utca 1. sz. s.z udvarban. Telefon szám 168- 
Távbeszélő es távíró építéshez szükséges minden 
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati! 
Fiiysikál készülékek és telepék raktára mVánatr, 
árjegyzéket ingyen, nj töltésű vilamos zseblámpák érkeztek,__________ p

FEHÉRNEMÜ varrónő, ruha varráshoz is Irt 
ajánlkozik házakhoz esetleg gombi vukvarr ást’ 
javítást elvállal. Erzsébet-ntca 63 sz. ’

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

A VILÁGHÍRŰ KARTELL Cognac J V P- 
Martell Debrecen és vidéke részére' főraktár 
Yáray József kereskedésében.

NÉMET ES MAGYAR nyelvben jártas nő ió 
írással irodába ajánlkozik. Cim a kiadóban.

HO NX ÉD LTCA 62 sz. ház egész udvarra
kiadó.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok a legiutányosabb árban kaphatók. 
Lotvos-utca 66.

DISZNÓÖLÉSRE rizskása 14 kr.-tól, valamint 
sajat daralasu fűszerek a legolcsóbban bo- 
szorezhetők Kertész Miklós üzletében Csapó 
utca és kenyérpinc sarkán. *

MADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számn báz- 
ban az udvarban két szobás lakás. Értekez- 
hetm Kaszaiiyitzky Endrénél.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cim a kiadó­
in vatalhan.

A KOSSUTH (JtCA 15 számú "háznál egy üz­
lethelyiség kiadó. Értekezhetni Dr. Kiss Györgv 
ügyvédnél. Hatvan-utca 17.

SZEGÉI )i PAPRIKA kilöki d égőssé gek ETfi v 
RAKTÁRA Lindenfold J. Jenő fűszer és 
gy.iimatáru nagykereskedésében Városház-u. 2

SZECSKÁVÁGÖ járgánynyal lóerőre beidézve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt mvor- 
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért 
Lotvos-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis os nagy mennyiségben kapható jutányosán 

SZECSKAX'XgÓK kézi hajtásra jutányöTárb^ 
kaphatók Kovács Gyula vasüzlotóben. Bika 
szálloda mellett.

KE I SZOBÁS lakás minden órán kiadó. Péterfia
2 Rzayi.

órásnál, tanuló felvétetik.
HOLD öndódi föld, tudakozódni 

Klem Testvéréknél Dégenfeld tér. I

SÜB&ECSÉMI UJ8AG

Eladás.
B<^Y^IíAOYJhetos jFaeeea.és jé karban le,.,

, .Vpd^bereu^ezés eladó. Ilunyadi^oa 2L 
íK1S 8Í®KÉR olcsón eladó. Gyöngyvirág-nllzi

5C©g«esBete

ÜGYES detailista segédet és ecv irodai o-vahm.
nokot keresek. üuLmn SalíLn füsYer és 

_ csemege kereskedő. JWHtn.. 70- IUSZer
KnKSl fttiZ0platÓ6 saját otf.ho.

Nyomtaló nti fi Tniek!,t,- Jétkezni keU 
—ÉZomtau,-|doa 6, >zám, szülésznőnél.
"tttS^Sg"1 -»**•Cím
J(Tr9'S4LÁpBÓL való tanuló felvétetik Fazekas 
-Kalman íuszerüzletében Hatvan-utca.
(^PKEZELŐJelvétetik. TeMti^cTim---------
J^J/tLLGAT0n iÄLÜn^^—áb

ast keres mtoHigensebb jzr. Laládnál Aito 
^^^kn8mgre^ig^Jlad6h akéreljek: 
K?2F me*v6teJro wFESMrtA:

zongorát. Az ajánlatok R, L jegy —alatt a kiadóhivatalba kiildénóAi, " J
E?X,J? munkás fiatal l)orbGy sÁo-7,M"a^tÁiali 
-45ÍÉEÉElkeresek_Paul Péter Petőfí-tér 4 “
AItdUStRA keresek Miklós' vagy Szt.-Anna ré- 

szén bérbe egy házat vagy 3 szobás lakást 
Qua a kiadóhivatalban °ÜaS lakast

W6 MWíü

':§®ss@§e®@sww@:

selyr^ckbeo, áttört szövetekéi?
frasj^sia batiSztokbap

topjai kivitelben erkeztak, 
ÄSZTÄL0S JÓZS€F=

áruházába, Kossuth-utca 4. síim.

rxa '%!!!

I
nIli!■Ili IIIPHmi I 11 p .

11fii!

h'vafar5001^1 ÜJSÁQ" részéra adó­
hivatalban, Lampreekt-híz, Plaoz-a, 42

Az üzlst teljes feloszlatása niatt fta- 
- toságilag engedélyezett
'“'ÁRULÁS 

211
Divat es Báli Szövetek, Selyem ba- 
tistok Hímzett Mór], Delének, Mosó 
aruk. Kendők Fehérnemüek, főrzők,
o Kesztyűk stb,
Szabó kellekek es rövid áruk min­

den áron
wéglcIáff»e3BÍttat.MÍca

Az üzlet helyiség kiadó.

1847—1904 g.

Eladó akácfáit.
dnnáf idebre®eni ref- egyház tulaj­
donát kepezó az úgy nevezett sze-
genyeL- malma telke után eső, föld 
területe mesgye vonalási a nagy 
Gzuezába, a mátai utszélen, a Bórái 
András volt tanyája mellett, min- 
tegy 80 darab 20-22 éves élő Akácfa 
ieszletenkmt árverésem eladása el- 
rendelteltven, az árverés folvó hó 
U-en azaz csütörtökön dél előtt 11 
es 12 ora között a föld területén 
fog megtartattak

Debrecen 1905 január hó 7 n
Otrokocsl Vógii János

Debreceni ref. egyház gazdasági gondnoka.

aikslipi aiándiitol
terttos.1«, iMp Kyaíkendí,

Kézelő,Gallér,
Harisnyák, « « 
Kötények « » ®
Kávés terítékek.

Szőnyeg,
Pamlag, ágy- és asztalterítők. 

Kocsi takarék.
nagy választékban kaphatók

Oonogán és Somossy
.v'cbreoen, Klstcmplombazár

ügy tényleges, mint

Tartalékos tisztek
a legelegánsabban és szabályszerűen a legjobb 

kivitelben szereltetnek fel

Prslovszky IsjdráS
elsőrangakaisnal ésPoIgárl szabó üzletében

Debrecen, Kossuth-utca 4.

Nyomatott kW„rgígépen a D,hr.o»nl D)ság


